



РЕПУБЛИКА БЪЛГАРИЯ  
МИНИСТЪР НА РЕГИОНАЛНОТО РАЗВИТИЕ И  
БЛАГОУСТРОЙСТВОТО

Изх. № 02-02-231/30.07.19г.....

НАРОДНО СЪБРАНИЕ  
Вх. № 954-06-597  
Дата 30 1 07 2019 г.

ЧРЕЗ  
Г-ЖА ЦВЕТА КАРАЯНЧЕВА  
ПРЕДСЕДАТЕЛ НА  
44-ТОТО НАРОДНО СЪБРАНИЕ  
РЕПУБЛИКА БЪЛГАРИЯ

18.02  
MPC

ДО  
Г-Н ГЕОРГИ ЙОРДАНОВ,  
НАРОДЕН ПРЕДСТАВИТЕЛ  
В 44-ТОТО НАРОДНО СЪБРАНИЕ  
ОТ ПГ НА БСП ЗА БЪЛГАРИЯ

На Ваш № 954-06-597/19.06.2018 г.

Относно: Наводненията в град Пловдив

УВАЖАЕМА ГОСПОЖО КАРАЯНЧЕВА,  
УВАЖАЕМИ ГОСПОДИН ЙОРДАНОВ,

Във връзка с поставеният от Вас въпрос относно наводненията в гр. Пловдив, Ви предоставям следната информация:

Ремонтът на уличното платно, както почистването и ремонтът на уличните отгоци, които са част от уличното платно са в правомощията на община Пловдив. Въпросите, свързани с качеството на изпълнените ремонтни дейности на улиците и булевардите в града са от компетентността на общината.

Посочвам, че при добро състояние на уличните отгоци дъждовните води се отвеждат в канализацията, като в резултат на ясно изразените промени в климата през последните години са зачестили валежите с висока интензивност, които водят до

препълване на съществуващите канализационни колектори и наводняване на прилежащи терени.

В допълнение Ви информирам, че Министерството на регионалното развитие и благоустройството (МРРБ) провежда политиката в отрасъл ВиК на национално ниво. Изграждането и поддържането на водоснабдителната и канализационната инфраструктура е приоритетна дейност за министерството като целим постигане на съответствие с националното и европейското законодателство в областта на питейните води, отвеждането и пречистването на отпадъчните води, и повишаване на ефективността на системите и съоръженията.

Във връзка с това МРРБ, с финансовата подкрепа на Оперативна програма „Околна среда 2014-2020 г.“ (ОПОС 2014-2020 г.) в рамките на проект „Подпомагане регионалното инвестиционно планиране в отрасъл „ВиК“ разработи регионални прединвестиционни проучвания (РПИП), включващи техническа и икономическа документация за интегрирани водоснабдителни и канализационни (ВиК) проекти за територията на 14 административни области.

РПИП за обособената територия обслужвана от „ВиК“ ЕООД, гр. Пловдив вече е разработен и приет от страна на МРРБ, а ВиК операторът, в качеството му на бенефициент, подаде своето проектно предложение до Управляващия орган на ОПОС 2014 – 2020 г. В РПИП са определени параметрите на инвестиционното предложение за агломерациите над 10 000 е.ж., които са включени във формуляр за кандидатстване за европейско финансиране по ОПОС 2014-2020 г.

Инвестиционното намерение за агломерация Пловдив предвижда развитието на канализационната система на гр. Пловдив. Основен момент в това развитие е изграждането и реконструкцията на Периферен колектор I-A и Колектор I-A-4, с което се цели прекратяване на наводненията в града, последица от зачестилите през последните години интензивни дъждове. Предвиденият за изграждане Периферен колектор ще обслужва южната част на гр. Пловдив и основното му предназначение ще бъде да поеме оттока от Западен район, южните крайни квартали на града, Южна индустриална зона, Югоизточна индустриална зона и оттока от агломерациите – Куклен, Брестник, Браниполе - Белацица, Марково и Първенец. Към настоящият момент този голям поток от смесени води постъпва в централната част на града, където са главните канализационни колектори с регистрирани тежки наводнения.

С реализирането на този мащабен проект, на стойност над 62 млн. лв., включващ изграждането и реконструкцията на около 12,6 км. канализационна мрежа, ще бъдат решени проблемите на гр.Пловдив с отвеждането на отпадъчните и

дъждовните води, което ще допринесе и до намаляване на наводненията в града, свързани с недостатъчния капацитет на съществуващата канализация.



**МИНИСТЪР:**

**ПЕТЯ АВРАМОВА**